

妈妈一线抗击疫情 儿子后方捐钱支援

本报讯 近日,我市一年级学生邵熙森的心里有一个愿望,那就是能够早点见到亲爱的妈妈。为了实现这个愿望,他捐出自己的100元零花钱,委托班主任捐到抗疫一线,让一线的勇士们早日打败病毒,让妈妈早日回家。

“妈妈现在还不能回家,她去跟病毒打仗去了。”雷锋小学东校区一年级学生邵熙森已经快一个月没见到妈妈了。3月17日,笔者在雷锋小学见到了该校业务校长姚晓兵。姚晓兵说,邵熙森的妈妈是平顶山市第一人民医院一名护士,2月20日被抽调到平顶山市第三人民医院,一直奋战在抗疫一线,已经快一个月没回家了。想念妈妈的邵熙森从电视上、手机上知道了新冠肺炎疫情很严重,妈妈不在身边的日子里,邵熙森每天都要给妈妈打电话,问妈妈什么时候能打败病毒,什么时候能回家。前



邵熙森(学校供图)

不久,奶奶给了邵熙森100元零花钱,邵熙森决定把这100元零花钱捐出来,并倡议班里的同学一起努力打败病毒,让跟他一样的孩子能早日见到爸爸妈妈,让大家早日见到亲爱的老师和同学们。

“没想到一个6岁多的孩子

会有这样的觉悟,孩子的举动让我们很感动。”近日,雷锋小学东校区政教主任兼少先队大队辅导员蔡超说,老师们被孩子的爱心深深地感动了,第一时间将此事汇报给学校领导。3月是学雷锋月,雷锋小学校决定于3月16日在全校范围内开展“爱心无界

情义无价”主题队会活动,表扬新时代的小雷锋邵熙森,并号召全校少先队员向邵熙森学习。

“感觉孩子真的长大了,懂事了。”3月18日下午,笔者电话联系上了邵熙森的妈妈李秀文。李秀文说,前几天孩子把这个想法告诉她时,她也挺意外的,以前总觉得孩子还小,没想到孩子已经悄悄长大,知道用实际行动去帮助别人了。

雷锋小学校长江兰青说,学习雷锋,发扬雷锋精神是该校的传统。在雷锋精神的召唤下,该校涌现出了一批又一批小雷锋。自疫情发生以来,该校有216名学生家长奋战在抗击疫情一线。为了让奋战在一线的学生家长无后顾之忧,该校各班老师通过电话、微信等开展线上家访、线上辅导等,做好一线家长的坚强后盾。

(王红梅)

居家晒厨艺 小记者化身美食家

本报讯 疫情期间,为了丰富小记者的学习生活,平顶山日报社教育中心近日推出了“小记者美食争霸‘晒’”活动,快来晒晒你的厨艺吧。

“将发好的面揉成长条,切开,做一张圆形面皮和一个圆球。用面皮将圆球包起来,两边捏紧,中间留口做造型,用剪刀把两边剪开,慢慢卷起,做成青蛙的鼓眼睛……”湛河区实验小学六(1)班小记者李欣怡介绍说,自己做的是花式馒头,用到的原材料有面粉、水、红枣、黑豆等。

小女生大展厨艺,小男生也不甘落后。平马路小学三(5)班小记者张梓桐自己动手做出了蛋炒饭,蛋炒饭里除了有晶莹的白米粒,还有香肠粒、青豆、鸡蛋,一碗蛋炒饭色、香、味俱全,令人食欲大增。

参与“小记者美食争霸‘晒’”的小记者,家长可以把孩子做菜的过程拍成图片,或录制成两分钟以内的视频。图片拍好后,家长可以把多张图片拼成一张图,并配上图片说明。

本次活动的截止日期是3月29日。作品完成后请发至小记者邮箱 pdswbxjz@qq.com,并标注“晒美食系列”。作品末尾须注明小记者姓名、学校班级、小记者证号。

(王红梅)

小记者创意彩绘 让“石头”迎来春天

本报讯 线上上课,线下作业,这样的生活你是不是感觉有些单调?由平顶山日报社教育中心推出的“小记者石头彩绘”活动已经上线,让你的创意得到展现,学习生活更加丰富多彩。

“看,‘和谐号’开过来啦!”“这个是小黄人,好可爱!”“大家

快来看,还有机器猫!”……3月17日上午,工作人员在整理收到的小记者“石头彩绘”图片时,不时发出赞叹。公明路小学五(2)班杨吉昌在石头上画出了一列“和谐号”。锦绣小学四(3)班孟子皓制作的石头彩绘是双面绘,石头的每一面都是一幅独立的

画,采用水墨画风格,融入风景、人物等元素,别有一番风味。小黄人和机器猫都是鸡蛋画,作者分别是东风路小学五(1)班的彭潇宣和建设街小学一(2)班的赵美涵。

平顶山日报社教育中心“小记者石头彩绘”的原材料是石头

或鸡蛋。小记者可以发挥自己的想象力,创作出属于自己的独一无二的作品。小记者可以把作品拍成图片发送到小记者邮箱:pdswbxjz@qq.com。更多详情可关注“鹰城小记者”微信公众号。

(王红梅)

继六十年深厚底蕴 开实验卓越未来

——市实验高中培养优秀教师队伍,打造鹰城一流高中教育

岁月不居,时节如流。六十余载,市实验高中在原矿中这块浸满汗水、播撒理想的土地上,辛苦耕耘、上下求索,为实现“大实验梦”,只争朝夕,不负韶华!

回望2019年,市实验高中全体师生同心同德、克难攻坚、锐意进取,荣获2019年“市长基础教育质量高中综合进步奖”,获得“省级文明校园”“省中小学创客教育示范校”“市社会主义核心价值观建设示范单位”等荣誉。校长贾晓燕、党委书记鲁文彬带领新的领导班子,始终坚持把办好人民满意的教育作为办学的出发点和落脚点,积极推进教育教学改革,使得这所建校62年的省级示范性高中又焕发出新的生机与活力。

岁月积淀,名师荟萃,助力鹰城学子成才

市实验高中严格管理,致力于打造一支名师荟萃、领跑全市高中教育的优秀师资队伍,为培养优秀毕业生奠定坚实基础。截至目前,市实验高中有省级名校长贾晓燕,中原名师王照阳,省级名师及培养对象王照阳、李艳语、张丙坤、王宇蒙、韩乐贵、胡海洋、程润霞、张丽娜、王丽娟等9人,省级教育专家郝青霞、李艳语、王照阳3人,市级名师、名班主任29人,市级首届学科领雁人才4人,省市级以上优质课获奖教师87人。

近两年来,市实验高中共完成全国教育科学规划十二五国家级课题1项,省级教科规划课题5项,市级教科规划课题12项。“以科研促教学,以教学带动科研,是教师成长的内在需要,更是教学质量提高的必然要求。”市实验高中校长



学校教师参加培训学习

助理、教科处主任王照阳说。

教师队伍不断提高综合素质,赢得了社会的信任和支持。2013年平顶山市数学、理综名师工作室,2018年全市高中阶段唯一一个中原名师工作室“王照阳生物名师工作室”落户实验高中,充分展示了学校优质的师资力量。

桃李不言,下自成蹊。学校先后培养出省市级高考状元17名,自划入市政管理以来,市实验高中更是实现高考成绩连续10年增长,实现了学生“低进高出,高进优出”教育培养目标,毕业生高考成绩提高率连续多年稳居全市前列。

很多家长把孩子送到实验高中时都会说:“我就是矿中毕业的,我相信我的母校有实力培养好我的孩子。有这么多优秀老师,把孩子送到这里,我很放心。”

名师引领高效教研 赛场助推华丽绽放

“名师讲堂”领航全校教研。

实验高中通过搭建“名师讲堂”这一全校性质的教研平台,采取专题报告、课例示范、高考试题研究经验分享、教育教学心得交流等方式,通过名师“面对面”交流,“手把手”传授,将自己积累的实操的精髓分享给全体教师。

名师示范引领,不只是在名师讲堂上,更彰显在每周各学科的集体备课中。省级名师王宇蒙,集体备课时,她要求自己成为每一单元首次备课的主讲人,精心设计“备、讲、批、复、考、析、评”各个教学环节,为高效课堂的创建打好基础。省级名师李艳语老师带领下的政史地教研组,统筹安排好每次集体备课活动,积极打造“书香教研组”这张闪亮名片。

开设“青年赛场”,助力青年教师快速成长。青年教师苏宁说:“青年赛场,让我发现了自身的更多潜能,我愿意虚心向名师请教,争取早日成为德能双馨的优秀教师。”

结对培养 携手扬帆共远航

师徒结对传帮带,匠心传承育英才。市实验高中实施“名师结对培养”“梯级培养”制度,先后培养了60多名省市级名师、骨干教师,促进了一大批青年教师成长。省级名师程润霞与青年教师徐丹就是结对关系。程润霞老师通过传、帮、带,手把手地指导徐丹老师,帮助她站稳讲台,做好班主任工作。在2019年12月长治焦作平顶山三地“互联网+信息化教学”同课异构交流活动中,师徒二人同台竞技,各展风采。

“正是依赖于名师的传帮带,数学教研组拥有省市级名师6人,从第一届到第五届市级名师榜,均有实验高中的数学组老师入选。”数学教研组长郝青霞如是说。

丹心泽桃李,大爱铸师魂

不忘师者初心,牢记使命担当。市实验高中实行导师制,保证全员育人。全校师资雄厚,现有专任教师196人,其中研究生学历102人,高级教师88人,学校现有40个班级2000余名学生,共配备152名专职教师,为导师制的实行提供了充足的师资。

学校实施导师制,学生自主选择任课教师为其导师,导师充分了解学生的家庭状况、个性需要、潜能兴趣、学习成绩、困惑等,随时为学生的成长把脉。在这个过程中,教师会认真留存培养过程的相关

资料,以做到对学生心中有数。语文教研组长吴瑛老师拿出她留存的学生成长档案说:“一份份成长记录卡,是学生成长的见证者、参与者、助力者、指导者,让我感到作为一名教育工作者的自豪和骄傲。”省级优秀教师、市级劳模郑庆玲自豪地说:“我愿意用千百倍的耕耘,换来桃李满园春。”

校长贾晓燕说:“我校作为平顶山市教师教育实践基地,在教育教学改革、教师专业发展等方面有着突出优势,发挥着示范引领作用。在互联网+时代的大背景下,关注核心素养下课堂转型与变革,加快教育向核心素养培养迈进,打造了一支业务精湛、水平一流的教师队伍。做有温度的教育,是我们义不容辞的责任和使命!”

过去未去,实验高中真抓实干、通盘布局、科学决策、积极作为,用一段年华,成就了一番事业,温暖了一座城市。未来已来,实验高中继续以时不我待、只争朝夕的拼劲、闯劲,抓住发展机遇,勇于担当作为,用一流的师资队伍实现跨越式发展,以奋斗姿态决胜卓越未来,为推动教育现代化、建设教育强国做出更加积极的努力!

(吕露燕 王照阳)



中原名师王照阳工作室开展活动